



El Castellano

Redacción y Administración: Calle de la Victoria, 10, 1.º B. Teléfono 1044. 1937-Agosto 28. n.º 11.355
DOS EDICIONES DIARIAS
EN SU SUJETOS
DE LA CAPITAL: 100.000 EJEMPLARES
Fuera de la Capital: 100.000 EJEMPLARES
DISTRIBUCIÓN: POR SUSCRIPCIÓN

Las brigadas de Navarra continuaron ayer su avance con dirección a Asturias

Comunicado oficial

Boletín de Información del Cuartel General del Ejército Rojo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 27 de agosto de 1937.

EJERCITO DEL CENTRO
Frente de Aragón.—El enemigo ha continuado presionando en este frente, siendo rechazados todos sus ataques, y causándole grandísima cantidad de bajas, que se elevan a varios millares.
Sólo en uno de los ataques en el sector de Zuera, han sido totalmente destruidos tres batallones rojos, de los que únicamente han podido escapar ochenta o cien hombres, quedando en poder de nuestras tropas más de 1.200 muertos.
Es también muy grande el número de cadáveres de enemigos que hay frente a otras varias de nuestras posiciones.
Son totalmente falsas las noticias de las radios rojas sobre la proximidad del enemigo a Zaragoza, habiendo sido destruidas sus infiltraciones.
Frente de Soría.—La posición últimamente ocupada por nuestras tropas ha sido objeto de un intento de ataque enemigo, siendo rechazado.
Frente de Madrid.—El enemigo ha intentado también atacar en el sector del Parque del Oeste, siendo rechazado briosamente y causándole muchas bajas.
EJERCITO DEL SUR
Sin novedad.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En combates aéreos han sido derribados hoy por nuestros cazas en el frente de Aragón, ocho aviones enemigos y otro probable, y por nuestra artillería antibiavación un bimotor.
Salamanca 27 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DESDE PARÍS Ficciones desvanecidas

El Gobierno Negrín - Prieto, se constituyó como es sabido, con una doble finalidad. Crear una política de ficciones que dieran a la situación anarco-comunista de la zona esclavizada una apariencia de normalidad y someterla realmente a la mano de hierro de la dictadura moscovita. Esta última finalidad, impuesta por la fuerza y por el terror, que culmina en el asesinato del trotskista Andrés Nin y sus compañeros por la policía del llamado Gobierno de Valencia, tropieza con grandes resistencias. La reacción de los medios anarquistas, sindicales y partidarios de Largo Caballero se acentúa por momentos. Las autoridades gubernamentales advierten que serán considerados como delictivos los actos y palabras que tiendan a debilitar la unidad antifascista. He aquí una figura de delito que servirá para combatir, encarcelar y suprimir a la oposición de las sindicales.
Pero es en la otra finalidad, la de mantener una política de ficciones, donde el fracaso del Gobierno Negrín se acusa con intensidad mayor. Los acontecimientos que jalona la guerra de liberación española se precipitan por momentos. La corda del humo que había producido el desvanecimiento de la ficción que el Ejército nacional avanza con impetu irresistible por el Cantábrico. Las fuerzas marxistas retroceden y se entregan a veces sin lucha. El Gobierno de Valencia pretende todavía en sus comunicados engañar a las poblaciones sometidas a su control, hablándolas de la resistencia opuesta por los milicianos y de retiradas estratégicas. Pero nadie cree ya. La política de falsedades se quebra aparatosamente en sus manos.
Ahora el llamado Gobierno de Valencia comunica que la reunión del Parlamento que había anunciado a todos los vientos y que debía celebrarse estos días en Valencia, no tendrá lugar. He aquí otra ficción que se desvanece. Era difícil reunir, en efecto, un Parlamento que había visto asesinar más de 40 diputados que hubieran provocado si siquiera la protesta formularia del Presidente de las Cortes señor Martínez Barrio. ¿Qué diputados iban a reunir en su burda parodia de Parlamento? A penas un centenar de las Cortes que inicialmente se componía de unos 470 diputados. Pero el Gobierno de Valencia se ha encontrado además con otra sorpresa. Al anunciar la convocatoria del Parlamento, se había Valencia ante el hecho de que gran número de diputados residentes en la zona liberada o en el extranjero han hecho acto de acatamiento a las autoridades nacionales. Y he aquí la circunstancia que impresiona: Valencia que quería explotar la ficción de una reunión parlamentaria, iba a reunir un número de diputados inferior a los que aparecen al lado de las autoridades nacionales que han denunciado como ilegítimo el Parlamento que nació de las violentadas y falseadas elecciones del 16 de febrero.
En la nota dando cuenta de la suspensión de la reunión anunciada, se añade que el Gobierno no tiene obligación de reunir las Cortes hasta el día primero de octubre. He aquí un nuevo engaño que lanzan los gubernamentales para cohonestar lo absurdo de su posición. La Constitución de la República, que los Gobiernos de Valencia han infringido tantas veces, exige en su artículo 58 que las Cortes funcionen en los meses de febrero y octubre de cada año, durante tres y dos meses respectivamente. Aquellos Gobiernos han reunido en un año el simulacro de Parlamento, «tres días», y tan sólo para otorgar plenos poderes al Gobierno Largo Caballero, cosa prohibida por el artículo 61 de la Constitución. En cuanto al Gobierno Negrín-Ni siquiera ha obtenido la confianza del centenar de diputados incondicionales que no se ha atrevido todavía a convocar.
Nadie puede vivir de ficciones. El Gobierno de Valencia se ve bloqueado por la verdad. Lo mismo en el frente que en la retaguardia. La reunión del simulacro de Parlamento ha fracasado. Los diputados asesinados se lanzan contra la parodia. Y desde la zona liberada, doscientos elegidos el 16 de febrero, han hecho público que rompen toda solidaridad con los marxistas de Valencia.

Crónica de Santander

Por el Tebib Arrumi

No queda satisfecha la población de Santander en su explotación de entusiasmo en todo el día de ayer. Hay que disculpar a estos hermanos nuestros, pues durante más de un año han tenido que guardar en el fondo de su alma su angustia y también su esperanza de redención. No me explico de dónde sacan fuerzas los santanderinos; pero el hecho es que desde ayer la vida de la capital, fué una constante vibración de entusiasmo. Hoy ha continuado este ansia de sentimiento público y la alegría llegó al límite de lo imaginable, porque a ello ha dado ocasión una brillantísima revista militar celebrada en la mañana de hoy. La cuarta brigada de Navarra y los voluntarios italianos han desfilado ante el general Dávila y los mandos legionarios, con la marcialidad más alta, como si no hubieran efectuado la más fatigosa de las campañas, como si en realidad en lugar de tropas combatientes fueran unidades escasas de guarnición y afectas a la pompa militar, en período pacífico. Al pueblo de Santander se le ha quebrado el pecho de tanto vitorear a los soldados.
La emoción de esta gente, en el momento en que todos, cuartidos ante la bandera, se oyeron los marciales acordes del himno nacional, como si todos estuvieran de acuerdo, las mujeres de Santander se hincaron por España o si porque la emoción dejara desarticulada ya su entereza física y no les permitieron sus fuerzas mantenerse en pie.
A mi lado, dos viejecitos, hombre y mujer, emocionados por el recuerdo de un ayer venturoso, tendieron su mano abierta hacia la bandera, como alas de paloma que quisieran posarse y se posaron, efectivamente, porque al fin lograron acercarse a la bandera roja y gualda y en ella dejaron el sublime homenaje, el llanto de su pecho.
No quiero como otros pretendiendo hacer labor más reaccionadora que sentimental.
Aquí quisiera omitir una omisión de mi crónica de ayer, en la que olvidé algo que sin duda fué el acto más trascendental de la entrada de las victoriosas tropas. Ello fué así: Cuando el general Dávila abandonó en el alto del Sar dinero, su coche para atravesar a pie toda la ciudad, se presenció ante el coronel jefe del Estado Mayor, que ha llevado el peso de estas operaciones, porque el general Dávila por ser en todo fiel a Franco, lo es también al rendir la justicia a quien lo merece y ante todas sus fuerzas ante el pueblo, abrazó a este jefe, artifice de esta gran victoria de la San Sebastián y de la de Bilbao.
He nombrado al coronel Vigón y no puedo decir más, porque fué el hecho presenciado por miles de almas. El general jefe del Ejército del Norte, don Fidel Dávila, al estrechar en sus brazos al coronel Vigón, pronunció palabras de tan elevado dogma, que los oímos porque no quiero dejar la modestia de este jefe singular.
Sigue olvidándose el azucarillo, aquel azucarillo de que oí hablar el martes. Sigue olvidándose y continúa el pase de milicianos con armas y bagajes y lo que es mejor, con tan marcada indignación por la traición de que les han hecho víctimas sus jefes y responsables, que a cada minuto que pasa se venían más afectos a nosotros y ya piden que se les deje ir en persecución de cuantos aún permanecen en armas en la España roja. Sobre todo, para vengarse de los que les han conducido a la miseria y a la muerte con sus mentiras y predicciones venenosas, huyendo en los momentos difíciles, llevándose entre sus uñas de aves de rapina lo que han robado, mientras que los pobres milicianos combaten por falsos ideales que procuran incuicarlos.
¿Cómo será el espíritu de los rojos que quedan en Santander? Hoy mismo, en Colindres, se han presentado 6.000 hombres más del campo rojo, que se encontraban al otro lado de un río y pretendían pasarse a la orilla opuesta, donde estaban nuestros soldados. Se dedicaron a construir rápidamente, se dedicaron a construir un puente, que atravesaron después, llevando mucho armamento y tres baterías del 10.5. Entre tanto, la primera y quinta brigadas de Navarra siguen empujando hacia Asturias a los mineros asturianos, que son los únicos que conservan las armas en la mano.
Hemos entrado en Cabezón de la Sal. Por la parte del mar tenemos dominado a Comillas; es decir, que desde hoy queda ya sólo una limitada faja de terreno santanderino en poder de los rojos, la que va desde San Vicente de la Barquera hasta el rancho de la tierra asturiana, distante por el lado más cercano unos diez kilómetros y por el más lejano unos quince. Total, que tenemos en nuestro poder en el día de hoy 7.500 kilómetros cuadrados de tierra santanderina.
pero esta brigada de asturianos nos ofrece poca resistencia y se limitan por ahora a contener el fuego pero desde lejos, y siempre con la vista fija en su país natal, en este país donde ya ha dejado nuestra aviación su primera tarjeta de visita volando sobre Girón, para advertir con su presencia la victoria santanderina y recordar a los rebeldes que existe un refugio castellano que dice así: «Cuando las barbas de tu vecino veas cortar...»

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo a que este trabajo sea humano y remunerador. Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

UN PUEBLO Y TONELADAS DE MATERIAL DE GUERRA, HAN VUELTO A ESPAÑA

Exclusivo para EL CASTELLANO
por Luis de Armiñán

Era preciso entrar en Santander con las columnas para, como otras veces, aborrecer la intensidad del triunfo. No lo mismo hacerlo unas horas después no es igual que escuchar el relato.
Y lo hicimos. Al romper la marcha los tanques, después del episodio de Pasa Castiello, en pos de ellos nos fuimos y al llegar a Cuatro Caminos, ya habíamos olvidado la noche en claro, el hambre que un momento tuvimos, la fatiga del largo camino. Por que veníamos de Castro Urdiales en media fantástica y obligada, por Bilbao, Victoria Reinoso y Torrelavega. Habíamos calculado mal. Técnica Santander no podía rendirse hasta el sábado, y el jueves ocurrió el levantamiento que telegrafía a EL CASTELLANO.
Ahora la pluma queda en suspenso unos minutos. ¿Cómo decir lo que ocurrió? Desde los arrabales santanderinos hasta el corazón de la ciudad. Las columnas han marchado ante una multitud que lloraba abrazando a los soldados. Ellos que conocen bien la guerra, veteranos del combate, en ningún sitio han sido recibidos como aquí. Castilla tiene una emoción que en otros lugares falta. Esa alegría juvenil que quizá no volveremos a encontrar hasta Madrid. Efe de un verbeno, tan madrileño, de haberse en todo lo que rueda y corre: el mismo griterío un punto plearo porque los diminutivos terminen aquí de otra manera.
Santander, si ha tenido enormes que- rrimos. En sus vecinos y en sus calles. El alcalde rojo ha demolido manzanas de casas y variado la vieja fisonomía de la ciudad. Las iglesias como no han sufrido el zarzapato de la tierra y al- guna como el Sagrado Corazón, sirvió de polvorín. Dentro encontramos enorme cantidad de cajas de munición y proyectiles.
Recuperación tardará muchos días en completar el enorme botín. Los muebles, la estación, los almacenes, todo rebosa de material de guerra y en ellos como el paseo de Pereda, los fusiles, co- rreajes y bombas sembraban el suelo.
Causa asombro el ver la enorme masa de prisioneros hechos. Por el paseo indicado a las tres de la tarde, pasó una columna de milicianos mayor en número que la de soldados que habían conquistado la capital. Ellos, bien armados, han sido fácilmente derrotados por estos muchachos que gozan sus horas de descanso entre el halago de las gentes montañesas. Y muchos se preguntaban ¿Qué hará el Generalísimo con tanta gente?, porque el problema, en verdad, es hondo.
En esta última hora de la tarde, continúa por esas calles la alegría del despertar. Nuestros hombres, han dejado el café y el frullir y pasean. Fisan loco, husmean los rincones de la ciudad que devuelven a la Patria. ¡Y cómo la encuentran! Y
Y si algo califica y distingue al marxismo, es el abandono y suciedad que todo lo invade.
Régimen de igualdad extrema, nadie quiere barrer y todos se esfuerzan por tirar lo inservible donde más se vea. La basura desborda. Y en los sitios más descabellados encuéntrese como si el odio se caracterizara por ese afán de manchar irremediablemente lo que ha de utilizarse por otros.
El mueble está sembrado de cadáveres de automóviles. Coches nuevos, yacen con la pieza vital destrozada. Y rasgadas las vestiduras con saña y maestría de asesinos.
Los autos y los puentes gozan del favor rojo. Aquí no solo les han volado, sino que en las curvas cerradas, volaron el monte para que tierra y piedras derren el camino.
En fin, ya hemos llegado y el frente norte se ha reducido en forma considerable. Las cinco columnas lograron sus puntos y entraron en contacto. Y como la guerra sigue, luego de breve descanso para unos, continuarán.
Otros han marchado y el borde del mar es su ruta.
Santander y agosto.

La libertad y la dignidad humanas en el orden tradicionalista español

No existió Estado en el mundo, en el cual la libertad humana reclamada, entendida, y la dignidad de los hombres tuvieron mayor respeto, consideración y ayuda por parte del Poder público que en nuestra patria España.
El Estado español tradicional, dechado de Estado católico, reconoció, respetó y defendió la libertad humana y la dignidad del hombre, como prendas exquisitas dadas por Dios, aherrajadas por los Estados genéricos, paganos y paniceístas, y, por fin, reazadas por Jesucristo.

Gobierno Civil El amparo a los labradores remolacheros

Habiéndose suscitado alguna duda sobre la aplicación del bando de alquileres y realquileres de 26 de julio último, he dispuesto a fin de aclararlas debidamente:
1.º Que la base única para la fijación de los casos comprendidos en las seis reglas primeras del bando de 26 de julio de 1937, referente a alquileres y realquileres, será la declaración hecha a la Cámara de la Propiedad a los efectos del decreto 264, siempre que no exceda de la renta que cobraban en 18 de julio de 1936.
2.º Que el acrecentamiento del 33 por 100 de la regla primera será aplicable también a los casos de realquiler de la regla cuarta, y a todos los casos de las reglas quinta y sexta.
Burgos 26 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Gobernador civil.
VISITAS.
La primera autoridad de la provincia ha recibido las visitas siguientes:
Señor Ezquerro.
Don Anibal González Riancho.
Don Gabriel Vizmanos, coronel de Estado Mayor retirado.
Don Antonio de María, alférez de infantaría.
Alcalde de Caleruega.
Don Joaquín Pagés Gómez, ingeniero industrial.
Dop Esteban Alcalde, maestro de San Pelayo.

Mediante una disciplina rigurosa de la educación, Franco, el Caudillo, conseguirá el espíritu nacional fuerte y unido, e instalará en el alma de nuestros hijos la alegría y el orgullo de la Patria que es salva para nosotros.

SUSCRIPCION para el acorazado "España"

Suma anterior, 139.875,93.
Ayuntamiento de Cascajares de Bureba, 25 pesetas.
Id. de Fuentebureba, 25.
Id. de La Vid de Bureba, 150.
Ayuntamiento y vecinos de Sotillo de la Rivera, 225,40.
Agustín Vicario, de Mecerreyres, 10.
Ayuntamiento de Villalvilla de Burgos, 50.
Vecinos de Villalvilla de Burgos, 82.
Ayuntamiento y vecinos de Orbaneja de Riópico y se agregado de Quintanilla, 23,80.
Remigio Merino, 10.
Sindicato Católico de Empleados de Oficinas y Bancos, 50.
Lorenzo Arcos Barrio, 50.
Ayuntamiento y vecinos de Cillaperlata, 15.
Id. id. de Cueva de Roa, 77,50.
Id. id. de Regumiel de la Sierra, 103,35.
Id. id. de Tobes y Ranedo, 84,50.
Id. id. de Rubena, 50,25.
Sabinián Gutiérrez, 2.
Ayuntamiento y vecinos de San Millán de Lara, 25.
Ayuntamiento de Torrelara, 10.
Total, 140.948,70.
Continúa abierta la suscripción en la Secretaría del Gobierno civil.

Defensa Pasiva antiaérea de Burgos

Se recuerda al público y se exigirá severamente imponiendo multas según la situación económica de los interesados las siguientes prescripciones a cumplir durante la alarma:
a) Una vez comenzado el toque de sirena, las personas civiles y militares sin servicio serán resueltamente al refugio, entrando en su interior, del que no saldrán hasta el cese de la alarma.
b) Todo el tráfico rodado, a excepción únicamente del militar en servicio, se detendrá, colocando los vehículos en los bordes de las aceras.
c) Por ningún concepto ningún ciudadano durante la alarma ha de asociarse a ventanas, balcones ni hardillas.
«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR.»
TARLAS.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE EL Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

LEA USTED SIEMPRE EL CASTELLANO

La entrada triunfal de nuestro glorioso Ejército en la capital de la Montaña

El general Dávila es aclamado al entrar en la Ciudad. El Ejército libertador desfiló por las calles cantando himnos y canciones guerreras. Los santanderinos hacen objeto de su cariño y admiración a los soldados nacionales. Se aclama con entusiasmo a España, al Generalísimo y al Ejército. Llegan miles de soldados de todos los frentes para entregarse. El aspecto de la ciudad

(De nuestro enviado especial señor Carmona)

Las huellas de las huestes de Atala

Para cumplimentar el acuerdo recalcado en la sesión municipal del miércoles, el Ayuntamiento de Burgos se ha dirigido al primer jefe de las autoridades civiles de Burgos a las autoridades civiles de Santander con un abrazo de hermandad castellana, salieron ayer mañana en un automóvil para entrar con las columnas en la capital de la Montaña.

derecha del mismo pueblo. En el valle de Toranzo ya comenzamos a ver algunas vacas famélicas en los prados, y buen número de estas incendiadas. Puente Viego, Vargas, Renedo, todos estos pueblos han recibido el azote de la destrucción.

Las columnas, camino de Santander

Llegamos a Murielada, y alcanzamos a las columnas de Llamas Negras, que con gran cantidad de pertrechos de guerra, van camino de la capital para hacer en ella su entrada triunfal.

En las primeras casas de la ciudad, salen a ventanas y balcones los vecinos y con cara de éxtasis contemplan sobrecogidos la entrada del Ejército libertador. No cesamos de dar vivas a España y al Generalísimo con el fin de animar a esas gentes acobardadas, y con entusiasmo se nos contesta, especialmente por señoras, algunas con lágrimas en los ojos. Así recorremos nuestro camino hasta el interior de la capital.

Un paseo sembrado de armas abandonadas por el enemigo

En un paseo de gran extensión frente a la estación del Norte, nos quedamos atónitos ante el espectáculo que tenemos delante de nuestros ojos. Miles de fusiles, ropas destruidas, municiones, paquetes de cartuchos de dinamita, tanques rusos, miles y miles de botellas vacías de champagne y de otras bebidas, de precio, e infinidad de objetos heterogéneos, y dos camionetas estrelladas contra los árboles, cargadas de sacos de arroz y alubias, están abandonados.

Algunos guardias de Asalto proceden a la detención de milicianos rojos que sin ofrecer resistencia son llevados a la parte alta de la capital.

Por todas partes surgen combatientes rojos, a presenciar la ocupación de Santander por nuestras tropas. VIKTORIAMOS a España, y los milicianos marxistas nos contestan con vivas y con el brazo extendido, mirándonos con curiosidad, ya que somos los únicos paisanos que entramos con la columna.

A medida que nos adelantamos en la capital, la expectación crece por momentos. Desembocamos en el paseo de Pereda y ya vemos algunas colgaduras de los

colores nacionales en los balcones, y en su mayor parte sábanas. Miles de almas están estacionadas a lo largo del paseo, esperando la entrada del Ejército libertador.

La entrada del general Dávila seguida de las columnas

A las doce menos cuarto, hace su entrada en Santander el general jefe de los Ejércitos del Norte don Fidel Dávila Arredondo, a quien acompañan el general Solchaga, el coronel jefe de las brigadas de Navarra don Camilo Alonso Vega y el general en jefe de las Llamas Negras, acompañados de sus Estados Mayores y ayudantes.

A todo lo largo del paseo, recibe el general Dávila las muestras de simpatía de los santanderinos, que por no haber salido aun del sobrecogimiento producido por el dominio rojo lo hacen con entusiasmo y a la vez con cierta timidez muy explicable. Se vitorea a España y a Franco, y desde los balcones del Gobierno civil Delegación de Hacienda y Correos y Telégrafos, se ovaciona a los jefes estruendosamente.

Continúa el cortejo su marcha y se dirige al Ayuntamiento.

La entrada de las columnas

A continuación de la entrada del general Dávila, comienzan a afluir por distintas carreteras, las fuerzas que han operado por los distintos sectores de la provincia, y hacen su entrada triunfal por el Paseo de Pereda.

Los soldados, llenos de entusiasmo entonan canciones guerreras.

Las jóvenes les hacen objeto de sus simpatías y les regalan flores con las que adornan los fusiles.

Delante de la Delegación de Hacienda, se estaciona el jefe de las Llamas Negras, con su Estado Mayor, y frente a él la música, que toca el Himno Nacional. Es la primera vez que sus notas se dejan oír en las calles de Santander. Son momentos de intensa emoción. Todo el mundo se descubre y permanece con el brazo extendido. Muchas lágrimas se ven correr por las mejillas.

Acto seguido se canta el «Cara al sol», y somos contadas personas las que lo cantamos.

El desfile continúa. Parece que los ánimos se van caldeando. Los vivas y los aplausos se multiplican.

Santander va despertando y comienza a sentir el verdadero patriotismo. Carros de asalto, carros blindados, morteros, ametralladoras, miles de combatientes nacionales, desfilan hinchados de alegría y el pueblo santanderino les aclama.

A la cabeza de algunas unidades, van señoras con banderas nacionales, poseídas de un gran fervor patriótico. Se las aplaude con entusiasmo.

Desfilan las brigadas cuarta, quinta y séptima de Navarra, cantando el Oriamendi y el himno de Falange.

La presencia de estos bravos soldados produce gran entusiasmo y se les aplaude con calor.

Signe y sigue el desfile de brigadas mixtas, regulares y a las tres y media aun continuaban entrando más fuerzas.

A esta hora está todo Santander en la calle. Camionetas ocupadas por señoras y falangistas recorren la capital tromolando banderas y levantando el espíritu patriótico.

El número de colgaduras con los colores nacionales ha aumentado.

El Ayuntamiento de Burgos cumple su acuerdo

El Alcalde de Burgos, el señor Gonzalo Soto y los informadores burgaleses se dirigen al Ayuntamiento para saludar y abrazar un nombre de la Cabeza de Castilla a las autoridades santanderinas y al general Dávila, que se ha instalado en el despacho de la Alcaldía.

En el portal del Ayuntamiento hay ya cientos de fusiles abandonados por los rojos en las calles de la ciudad. En el pozo de la escalera, hacen pila de cajas con botellas de champagne y cofas que los dirigentes rojos abandonaron en su precipitada huida.

Subimos a un amplio salón, y en él saludamos al alcalde don Miguel Bustamante, coronel retirado de Infantería, que acaba de ser nombrado momentos antes.

Los señores Cuesta y Soto, le felicitan en nombre de Burgos y éste agradece la felicitación. También se cambian frases de afecto entre el gobernador militar interino coronel don Camilo Alonso, y la representación municipal burgalesa.

El general Dávila nos recibe en su despacho y le felicitamos por el triunfo obtenido por nuestro Glorioso Ejército, y por la entrada triunfal en la capital de la Montaña.

Una comisión de señoras montañesas, le regala un precioso ramo de guirnalda encarnada y amarilla y el general ordena que sea ofrecido a la Virgen y colocado a sus pies en algunas de las iglesias. Los deseos del general Dávila no pueden realizarse por no haber quedado en las iglesias de la capital ninguna imagen.

También saludamos en el Ayuntamiento al general Gil Yuste, al coronel López Bravo, al comandante Iglesias de Estado Mayor y a los jefes de columnas que fueron a saludar y felicitar al general Dávila.

Este día cuenta por teléfono al Generalísimo Franco de la entrada de nuestras tropas en Santander, y del recibimiento entusiasta que se les había tributado.

Una periodista alemana preguntó al general Dávila quiénes habían sido las primeras fuerzas que habían entrado en Santander y el general le contestó que todas, ya que no podía hacerse distinciones de ninguna clase, pues todas habían contribuido con el mismo arrojo y valor a la liberación de Santander y su provincia.

Nos asomamos al balcón del Ayuntamiento y vemos que por el calle de Atarazanas pasan camionetas adornadas con las banderas Nacional y de Falange, ocupadas por milicianos y milicianas nacionales, vitoreando a España, al Ejército y al Generalísimo, correspondiendo al público a estas manifestaciones de patriotismo.

Por el Sardinero

Dimos cuenta en los jardines del Sardinero de la muestra que a prevención llevábamos de Burgos, por temor, como así fué, de no poder encontrar nada que llevarnos a la casa, y aun no habíamos terminado cuando se presentó dando un paseo por el Sardinero el general Dávila, acompañado de su ayudante el teniente coronel señor Sanz Pastor. Por aquel lugar estaba acampada una de las columnas de Navarra.

El aspecto de la población

Esa curiosidad que por la mañana, a primera hora, se notaba en la población santanderina, se trocó en entusiasmo por la tarde.

Es Castilla y tenía que reaccionar patrióticamente. Bandas de música recorren la ciudad seguidas del elemento joven, que da entusiasmas vivas a España, al Generalísimo y al Ejército libertador, cantando los himnos de Falange y Oriamendi.

Miles de personas están en el Paseo de Pereda, denominado «Avenida de Rusia» por las hordas de Moscú. En sus rostros se refleja una alegría y satisfacción incontentibles.

El aspecto de Santander es el de los días de fiesta. Todo está cerrado, incluso los estancos, y éstos... porque no hay nada que expender.

Los jardines de dicho Paseo, están convertidos en un aduar. Fusiles, cartucheras, municiones y ropas mugrientas y sucias de milicianos forman confusos montones. Junto a éstos se ven cientos de milicianos rojos que dormitan a la sombra de los árboles.

Mientras tanto, no cesan de llegar al Gobierno civil camionetas y más camionetas con fusiles y pertrechos recogidos en la ciudad de los que han abandonado los rojos, unos en su huida y los otros para entregarse a las autoridades nacionales.

Las fuerzas de Asalto, Guardia civil y Carabineros, se multiplican por cumplir con sus servicios.

De estas fuerzas se ven muy pocas, especialmente de las primeras por haberlas arrastrado los rojos, en su huida, hacia el río.

En el Paseo de Pereda saludamos al expresidente de la Diputación de Santander y exdiputado de la CEDA don Eduardo Pérez del Molino vestido con un buzo, quien nos manifiesta que por la mañana había sido puesto en libertad con mil compañeros de prisión que se hallaban en la Cárcel. El señor Pérez del Molino no ocultaba su emoción y entusiasmo. ¡No era para menos!

Lo que ocurrió el miércoles en Santander

Hemos procurado inquirir detalles de lo que ocurrió en Santander durante el día del miércoles, y a cuantas personas hemos preguntado, todas coinciden en el relato.

Desde la mañana comenzaron a salir por el puerto, en infinidad de embarcaciones, con dirección a las costas francesas, muchos cientos de personas, familiares de los dirigentes rojos santanderinos, hasta el extremo de que no quedó ninguna embarcación en el muelle.

Los dirigentes de segundo orden también marcharon con sus familias, y el gobernador, un hermano suyo y otras personas rojas de relieve, lo habían hecho ya el lunes en avión.

Durante todo el día comenzó a proliferar por la ciudad que las tropas nacionales iban a entrar de un momento a otro y con ello la desmoralización cundió entre los milicianos.

Así se pasó el día. Llegada la noche, comenzaron los saqueos de tiendas, almacenes y depósitos de bebidas, alegando para ello, que antes de que cayesen los generos en manos de los soldados de Franco, preferían comerse, beberse y destruirlo todo.

Así se explica que cuando entramos en la ciudad, viésemos por todas partes cientos de botellas vacías.

Los milicianos rojos, en su mayor parte, se emborracharon y comenzaron a disparar contra ventanas y balcones, sembrando el pánico en la ciudad.

Las personas de orden se recogieron en sus domicilios y hasta hay quien afirma que algunas personas de derechas fueron sacadas de sus casas y asesinadas. Estos extremos no los hemos podido confirmar.

Ayer jueves por la mañana, ante la inminente ocupación de la ciudad, por las tropas nacionales, abandonaron los milicianos sus armas y al entregarse unos y otros pulujan por las calles, pero sin armas.

Cientos de estos individuos iban de una parte para otra, como si estuvieran asustados, y cuando pasábamos por su lado y levantábamos el brazo, con la mano extendida, correspondían en la misma forma.

Excepción hecha de la calle de Atarazanas donde fueron derribadas varias casas y una iglesia para realizar un ensanche, (aun subsisten los escombros en medio de la calle), no se nota ni sabemos que se hayan producido daños en edificios.

Cuando abandonamos la capital de la montaña, a última hora de la tarde el entusiasmo era desbordante y miles de montañeses estaban en la calle festejando la liberación de Santander.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entrecimentamientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 80 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas.

Revisión de valores tradicionales

Patrón de nuestra Enseñanza Primaria

Gloria al ilustre aragonés, Español de pura raza. «El más santo de los pedagogos y el más pedagogo de los santos». San José de Calasanz. Hoy la Patria, al revisar sus glorias, vuelve los ojos a tí.

De niño... hiervo en tus venas la sangre de la raza. Armas; a los cinco años reunes tu ejército de pequeñuelos y sales con un cuchillo en busca del demonio—fibra de nuestros Tercios invencibles.

Letras: subido en aquella silla del salón de tu palacio, hablas y exhortas a los niños en corro, sus almas en los ojillos que dirigen hacia tí—destello de las luminarias de Concilios y Universidades; y el educador en germen que se adelanta.

De hombre... das lustre a nuestras Universidades imperiales de Valencia, Alcalá y Salamanca. Doble doctorado, Felipe II estima tu valor y te prepara servicios con honores. Y vas a Roma, y pisas con el pie firme del español gallardo las calles de la ciudad dos veces imperial.

Y de tu genio—el de la raza—brota la Obra grande.

Ya no se soñara en las escuelas de instrucción primaria que fueran públicas y gratuitas; toda ya no pensarán los Estados en la educación del pueblo—habían de correr aún largos años.—y tú—valor de España, vidente que marcas rutas a los Estados—abres en 1597 las escuelas Pías, adelantándote al francés S. J. B. de la Salle (1680), a Comenio (1670), al pietismo de Francke (1727), al filantropismo de Basedow (1700), al humanismo social de Pestalozzi, (1827) y a tantos «intencionistas» madrugadores de última hora, que se atrevieron a llamar a tus escuelas de tres siglos «intruús» en el campo de la enseñanza que tú rotunaste.

Y te olvidas de que eres descendiente de los Reyes de Navarra y llamado a los honores de la Iglesia y del Imperio, y te haces humilde y pequeñuelo entre los niños y con ellos te encierras, padre y mentor de la infancia.

Y tus escuelas—alas de Imperio con caricias de madre—pueblan la Europa.

Hoy—España borra sus tristes lagunas y empalma con los años de Imperio—ante la revisión de nuestros valores, tú, genuino valor, te yergues y te levantas del «sintacronizado» olvido.

Por español y por nuestro, por genio, que se adelantó en los siglos a los suyos; por ser el primero y más grande educador que marcara a las naciones las rutas de la enseñanza; para gloria de la Iglesia universal, y honor de la española; para que seas nuestro modelo, guía y amparo; para seguir nuestra gloriosa tradición escolar que contigo se inicia... en la España nueva serás tú, José de Calasanz, Patrón de nuestra enseñanza primaria.

En el 27 de agosto, día de tu fiesta, segundo año triunfal. Padre y mentor de la Infancia, ruega por nosotros ruega por nuestras escuelas, ruega por la España.

A. NAVARRO HERRANZ.

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

VISTAS

El general Gómez Jordana ha recibido en el día de hoy las siguientes vistas: Don Ernesto Klingerberg, de la «Hisma». Don José Luis Aznar, naviero. Don Joaquín García de la Serrana, abogado. Inspector general de la Guardia civil, general Fernández Pérez.

El gobernador pasa revista a las fuerzas de Seguridad y de Asalto

Esta mañana, a las once, ha revisado las fuerzas de Seguridad y Asalto en su cuartel, el Gobernador de la provincia don Antonio Almagro, a quien acompañaban el jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta ciudad, señor Díez de Lara, y el teniente de la compañía de Asalto.

Después de la revista les dirigió una elocuente arenga, diciéndoles que ve con satisfacción el excelente espíritu de disciplina y patriotismo de que continuamente están dando pruebas, estando como siempré dispuestos a premiar los méritos que se contraigan, como también desea que cumplan los dos con su deber.

El señor Almagro felicitó a los jefes de las fuerzas por el alto espíritu de que están dotadas y acto seguido visitó las dependencias del cuartel, desfilando las fuerzas ante el Gobernador a los acordes de una marcha interpretada por la banda de música del Reguete.

Central Nacional Sindicalista

FUNCION DE CINE.

El sábado día 28 a las diez y media, de la noche, se celebrará una función de cine en honor de los afiliados a los Sindicatos Nacionales Sindicalistas, proyectándose las películas «Visiones de la Nueva Alemania dedicadas a la Nueva España».

Los afiliados podrán recoger gratuitamente sus localidades en la Delegación Provincial, (Fernán González 5), el sábado de 12 a 2 y de 5 a 8.

El público que quiera asistir podrá obtener localidades en la taquilla del Cine Avenida a las horas de costumbre.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián. Consulta en Burgos: sábados y domingos. Progreso núm 1 Teléfono 1.692

Declaraciones

sobre recaudaciones por el Día Semanal sin Postre y Día Semanal del Plato Unico

Impresas con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los Talleres Tipográficos de EL CASTELLANO.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Vea el detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo, medio kilo, cuarto de kilo y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo preparado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

Advertisement for Hipofositos Salud, showing a muscular man holding a bottle. Text: INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO. Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable. No se vende a granel. El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis. Grageas en cápsulas. Pídanse en farmacias.

Elías López Marcos LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Diputación Provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 25

preside don Buenaventura Coma y asisten los señores Díaz Oyuelos, Fernández Bravo, Domingo, de la Fuente, Eguigaray, Sanja María Arjite, y Gil de la Perdra.

Se aprueba el acta de las anteriores, resolviéndose varios asuntos de trámite.

Queda enterada con sentimiento del fallecimiento del director de la Academia provincial de dibujo, don Luis Manero de Miguel, y que se envíe al pésame a su viuda e hijos.

Aprobar la liquidación de los acopios de piedra para la conservación del firme de la carretera provincial de Oquillas a La Horra durante el ejercicio de 1935.

Devolver la fianza al contratista de las obras de construcción de un pabellón con destino a depósito de cadáveres y sala de autopsias en el Hospital, don Jacinto Manrique.

Anunciar un concurso para la ejecución de las obras de instalación de la calefacción en el pabellón recientemente construido en terrenos del Hospital provincial con destino a las Hermandades de la Caridad al servicio del mismo.

Hacer presente al vecino de Tobes y Rabedo don Martín Martínez, la imposibilidad de poder acceder a lo que solicita, sobre que se le rebajen los gastos causados en el Hospital por su hija Josefa.

Recluir al demente Emiliano Pozo, de Solarana, con las condiciones que se determinan.

Aceptar el sistema de reciprocidad propuesto por la Diputación de Guipúzcoa, para el pago de estancias de indigentes y hospitalizados.

Se da lectura de los dictámenes que emite el señor Secretario-Letrao acerca de la obligación en que se hallan las Diputaciones de facilitar determinado personal a las Abogacías del Estado y a los Institutos provinciales de Higiene cuya exención solicita la Diputación de León, invitando a esta Comisión a que suscriba análoga petición. Acordándose sin perjuicio de proclamar sus totales simpatías con el buen deseo que de muestra la de León, cuyo celo en la defensa de los intereses provinciales merece un elogio celoso estima que es preferible demorar la petición propuesta de jando para una próxima oportunidad el incluir tal asunto entre otros que habrán de poner sobre el tapete las entidades provinciales en una acción conjunta que les permita destacar con garantía de éxito sus justas aspiraciones, cuyo acuerdo se adoptó a propuesta del señor Eguigaray.

Establecer un concierto con los Ayuntamientos de Los Balbases, Campillo de Aranda, Fuentesobro y Peñaranda de Duero, para el pago del descuberto que tienen por aportación municipal.

Conceder a don Bernardino Rilla, el derecho a obtener cédula económica como padre de familia numerosa.

Declarar abierto el período voluntario de cobranza en la Capital para el impuesto de cédulas personales por un término de dos meses a contar del día 1.º de Septiembre próximo.

A propuesta del señor Presidente se acordó consignar en acta la expresión de agradecimiento para cuantas personas se dignaron facilitar objetos con destino al alojamiento de los locales que se destinaron a residencia del Generalísimo, a todas las cuales se cursará un oficio de gratitud con motivo de haberse trasladado dicha residencia al Palacio de la señora Viuda de Muguira.

Felicitar a las distinguidas damas que integran la Junta directiva del Refugio Nacional, por su labor y entusiasmo con que vienen atendiendo a dicha institución.

El señor Oyuelos dió cuenta del viaje efectuado a San Sebastián unió del señor Inspector de Higiene, Dr González y del Diputado señor Rodríguez, para tratar con los dueños de la finca Santé de su adquisición para ver el medio de insular el Sanatorio Antituberculoso, que por motivos muy fundados no pueden cederle.

Hacer constar en acta la satisfacción que siente la Corporación al ver libertados los pueblos de la provincia que gemían bajo el dominio rojo los cuales quedan reintegrados a la nueva España, acordando por aclamación consignar su gratitud hacia el Ilustre Caudillo y Jefe del Estado General don Francisco Franco, por el éxito de la gran campaña del Norte testimoniándole la reverente adhesión de la Corporación.

Igualmente y por aclamación se acordó felicitar al benemérito General Laviña, que tan afortunadamente ha sabido conducir las tropas a la victoria, secundando con insuperable éxito los planes del Generalísimo y por último se acordó trasladarse la Comisión en pleno a la residencia oficial del Jefe del Estado para darle cuenta de los precedentes acuerdos y al edificio que ocupa el General Dávila para felicitarle.

Notas de la Alcaldía

VIVERES PARA SANTANDER.

En la Alcaldía han sido entregadas con destino a la adquisición de viveres, con objeto de llevar un convoy a la ciudad de Santander, las siguientes cantidades:
Don Pascual Mouner, 200 pesetas.
Don Eusterio Rodríguez, 50.

Donativos entregados en la Guardia Municipal con destino al convoy de viveres para Santander:
Don Benito Pérez, 2 pesetas; señores Hijos de Pío Hernandez, 100; don Pedro Ruiz de Lemio, 100; don Víctor Hortiguera, 50, don Generoso Plaza, 50; don Andrés Santamaría, 5; don Eugenio Barco Lomé, 1; don Isidoro Iturriza, cuatro kilos y medio de chorizos; don May Wanche de Miguel, de Photo Club, cinco kilos de arroz.

MULTAS.
Por el señor alcalde de la capital han sido impuestas en el día de hoy, las siguientes multas: una de 100 pesetas a un vecino de esta ciudad por no poner calderas en los balcones al indicarse al conductor de un carro por circular con el por la Plaza Mayor en dirección contraria y 8 multas más de 10 pesetas a otros tantos dueños de carros por dejar éstos abandonados en la vía pública.

J. A. ACEBO

Agencia General de Seguros
pone en conocimiento de sus clientes y correspondientes que después de haber tenido a sus Socios en las Cárcels de Ondarreta y Larrinaga hasta que han sido liberados por el Glorioso Ejército Nacional, ha abierto de nuevo sus Oficinas en la España liberada con carácter provisional en San Sebastián, Calle de Vergara núm 86

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El correspondiente al viernes, contiene entre otras las siguientes disposiciones.

GOBIERNO DEL ESTADO

Decreto núm. 342. Dispone que los Generales, Jefes y Oficiales, retirados, pendientes de reintegro en la escala de procedencia, podrán ser habilitados al empleo que les hubiere correspondido, si reúnen las condiciones que señala, decreto núm. 343 y 344. Disponiendo cese en el cargo de Gobernador Civil de la provincia de Alava don Cándido Fernández Ichaso y nombrando para sustituirle a don Eladio Esparza Aguinaga.

SECRETARIA DE GUERRA

DESTINOS.

Se destina al Alférez provisional don Fernando Gil Ossorio, del 13 Regimiento Ligero al 11.º.
—Se destina al teniente don Santiago Munguía Ortega, actualmente a disposición del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Sur, al regimiento Infantería Granada número 6.
—Idem don Florencio Maté Ruiz a disposición del Excmo. señor general jefe del sexto Cuerpo de Ejército.

—Se destina al Arma de Aviación al alférez médico don Juan Rubio García, del Cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército.
—Idem al Cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército al teniente médico de complemento don Antonio Hergueta Lerja, del Cuerpo de Sanidad militar.

El número correspondiente al viernes contiene entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden disolviendo las Asociaciones profesionales que se indican.

Se declaran disueltas las tres asociaciones profesionales tituladas «Asociación Benéfica de Empleados de Correos», «Sociedad de Socorros mutuos de Empleados del Cuerpo de Correos» y «Hogar-Escuela de Huérfanos de Correos».

Se crea, con carácter nacional, una «Asociación Benéfica de Correos», cuyo objeto es socorrer con cuotas en metálico en la cuantía que permitan los ingresos, a los jubilados y herederos de los funcionarios fallecidos, y constituir pensiones mensuales para atender a la educación de sus huérfanos.

Esta nueva Asociación asumirá los derechos y obligaciones de las disueltas, y se hará cargo de sus bienes muebles, inmuebles, efectos y documentos, administrándolos mediante una Comisión provisional.

La Comisión provisional estará constituida por el jefe de los Servicios Bancarios de Correos y otros dos funcionarios designados por el Director del Ramo, quien actuará como Presidente.

Esta Comisión redactará el proyecto de Estatutos, en el plazo máximo de un mes, procurando al refundir los de las tres Asociaciones disueltas, acoplar y condilar los derechos de los antiguos

Asociados. Dicho proyecto se someterá a la aprobación de la Junta Técnica del Estado.

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS

Se promueve al empleo de Alférez provisional del Arma de Artillería y pasan al 6.º Cuerpo de Ejército, los alumnos siguientes, declarados aptos en el curso último:
Don Manuel Sainz de Vicuña, don Francisco Hurtado de Saracho Espaldón, Jesús Larrazabal y Zubizarreta, don Francisco Jalón Pardo Pimentel, don Francisco Fernández de Castro y Sánchez del Cuelo, don José María Baillet Juana, don Angel Andrés Pérez.

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación de Teniente a don Pedro Jordán de Urrutia y de Ulloa, Perito mercantil jefe de oficina del Servicio de Automovilismo del 6.º Cuerpo de Ejército.

DESTINOS

Se nombra ayudante de Campo a las órdenes del Excmo. Sr. Teniente General don Emilio Fernández Pérez, Inspector General de la Guardia Civil, al Comandante de Infantería retirado don Arturo Sanz Tobalina.

Pasa destinado a la Delegación de Prensa y Propaganda de Salamanca, el Teniente de complemento de Caballera, don Ramón Dalmases Villavechia, de Cazadores España núm. 5.º.

RETIROS

Se concede el retiro por edad, al Alférez del 12.º Tercio de la Guardia Civil don Bonifacio Prieto Trigueros, que percibirá el de 562,50 pesetas mensuales.

PENSIONES

Se concede el 25 por 100 del sueldo del Comandante de Infantería don Alfonso Fanjul González, a su esposa doña Dolores Menor Claramont.

Idem a doña Carmen de Carlos Otermin, esposa del Capitán de Infantería don José Ruiz Casaux.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Guardias para el día 28, jefe de día camarada José Fernández Lascofi y Zulueta, jefe de la 3.ª Falange de la 2.ª Centuria.
Escuadra 31, Carretera de Santander.
Escuadra 32, Carretera de Madrid.

Guardias para el día 29, jefe de día, camarada Angel Pelayo Marín, jefe de la 1.ª Falange de la 3.ª Centuria.
Escuadra 33, Carretera de Madrid.
Escuadra 34, Fielato de Santander.

Guardias para el día 30, jefe de día, camarada Florentino Díaz Roja, jefe de la 2.ª Falange de la 3.ª Centuria.
Escuadra 35, Carretera de Madrid.
Escuadra 1, Fielato de Santander.

Los camaradas jefes de día, pasarán por esta Jefatura, el día antes de su servicio y de 7 a 8 de la tarde, a recibir las órdenes que deba comunicarse a las guardias de su mando.

Blanco SALON DE SEÑORAS SAN PABLO, 14

VIDA LOCAL

Delegación del Comité Internacional de la Cruz Roja

BURGOS, CALLE DEL EMPERADOR, 2.

El servicio de información de esta Delegación, siempre agobiado de trabajo, acepta en todo momento y con profunda gratitud, la colaboración benévola de señoras y señoritas que dispongan de algún tiempo por la mañana o por la tarde.

Notas de Sociedad

PETICION DE MANO
Por don Serafín Zuloaga, Cajero del Banco de España en La Coruña, y para su hijo D. Bautista, Capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Jesús Padilla Dopico, hija del médico de Villagonzalo Federnales, don Ramón.

La boda se efectuará en el próximo mes de septiembre.

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados un bolsillo con cierta cantidad de dinero encontrado por don Joaquín Bermejo de Fournier en la Iglesia de San Lorenzo y una bomba de automóvil por el guardia Alejandro Carballero.

El mozo Juan Cárvelos García, hijo de Mariano y Beatriz, que nació en esta ciudad, el día 17 de octubre de 1918, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal, para enterarse de un asunto que le interesa.

Pasas Racimales de Málaga

17 PESETAS CAJA
Descuentos especiales por cantidad

Vermout PEMARIN a granel y en botellas de 1 litro.

Depositarlos:
Calleja Núñez y Compañía

Don Félix Izquierdo y familia, nos ruegan hagamos expresivo su profundo reconocimiento a cuantas personas se interaron por la salud de su hijo y asistieron a la conducción del cadáver.

El teniente don Federico Ruiz de Mendoza y el alférez D. Eduardo Eceizabarrena, se presentarán con urgencia en esta Comandancia militar para enterarse de un asunto que les interesa.

El sargento de Ingenieros don Francisco Borrero Bielsa, se presentará en la primera sección de Estado Mayor del sexto Cuerpo de Ejército para enterarse de un asunto que le interesa.

Notas religiosas

CATEDRAL.—Pia Unión de María la Mayor.
Celebrará los acostumbrados sabatinos en honor de su excelentísima mañana a las seis y media la tarde.

SAN GIL.—Novena al Titular de la parroquia, todas las tardes a siete y media, dando principio al rezo del rosario.
Al final se dará a adorar la reliquia del Santo, mientras el coro de la Juventud femenina de Acción Católica canta los gozos.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTA.—Festividad del gran Padre y doctor de la Iglesia San Agustín.
A las diez y media la misa solemne.

Por la tarde a las siete y media, santo rosario y después del sermón predicará el R. P. David Arribas, con el Santísimo por el anterior de la Iglesia, a continuación Te-Deum y solemne bendición y reserva de S. D. M.

La reliquia del Santo Doctor se adorará al final.
AGUSTINAS DDE LA MADRE.—En el convento de Santa Dorota, residencia de las Religiosas Agustinas de la Madre de Dios, se celebrará mañana, día de San Agustín, los siguientes cultos:

A las siete, misa de comunión celebrará el Excmo. Sr. Dr. Don José Eguino y Treco, Obispo de Santander.

A las diez será la solemne procesión de S. D. M., estación, rosario y negrillo del Santo a cargo del Sr. José Miguel, Prior del Carmen, terminando con motete, reserva y ración de la reliquia del Santo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Luisa Burchia Precedo, Consuelo Tudanca Marín, Juan Antonio Hernandez Moral.

Fuendones.—María del Carmen de Rebolledo, de Peral de Arlanza, tres meses, San Francisco.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 27 de agosto de 1937

Barómetros:
A las ocho de la mañana: 765'4.
A la una de la tarde: 761'6.
A las seis de la tarde: 760'6.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 24'2.
Mínima a la sombra: 11'6.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: NO-0'6.
A la una de la tarde: ENE-5'4.
A las seis de la tarde: NO 1'8.

Se desea piso
Apropiado para oficinas o que disponga de 3 o 4 habitaciones
DIRIGIRSE a

AUDION
RADIO ELECTRICIDAD
Moneda, 14

asa Munguía (Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños
Tejidos, Pañería y Sastrería



Se necesita oficial para su casa, y chicas.
Sastrería Barrio.

Operarios zapateros, se precisan en CALZADOS PE rez San Pablo 12 bien retribuidos.

Falta chico para recados.
Razón: Sastrería Martiriano Almirante/Bonifaz, 17

Se necesita chico, impuesto en ultramarinos.
Razón: «La Proveedora» San Juan 68.

Arriendos y hospedajes
Se desea alquilar piso espacioso, confort moderno, con o sin muebles.
Razón: Lain-Calvo, 24 dpto. segundo, izquierda.

Habitaciones hermosas, se ofrecen muy soleadas con sus respectivas camas, con o sin pensión.
Ejemplo del Rey, 26. 5.º, derecha.

Pérdidas y extravíos
Pérdida halo amarillo, coche niño en el Espolón durante el día 26. Entregándolo en Puebla 98, 1.º izda., se gratificará.

Trajes confeccionados de paño novedad de 70 a 150 pesetas.
SASTRERIA A MEDIDA

Trajes de pana o paño para Sport de 80 a 125 pesetas
CONFECION NUEVA



Cafeteras
Molinos
Registradoras

URIBARRI
TINTE, 10, 1.º
BURGOS

GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR